

成长日记

## 月湖的记忆

江东实验小学樱花校区二(2)班小记者  
陈奕冰(证号15662)

说起月湖,我可知道不少,因为我就是在那里出生的。

我们家在月湖边的房子不大,暗暗的,屋子里铺着地板,走起路来“咚咚”地响。别看它很小,里面藏着许多我小时候美好的记忆。我还记得,那时家里有一个屋檐,屋檐下面放着一个超大的水缸,有许许多多的木头压在水缸上面。住在那里的叔叔阿姨、嬷嬷伯伯都称我是“月湖小霸王”!嘻嘻,我当时在月湖上“混”得不错,所以才有了这个称号!

可是,现在我一想到这些,眼泪就不听话地掉了下来。因为拆迁的关系,大家都各奔东西,我再也看不见门口卖棒冰的外婆了,我再也看不见可以向她租船的嬷嬷了,我再也找不到童年的快乐和自由了!再见了,我美好的童年;再见了,我珍贵的月湖记忆!

指导老师 庄蓓

## 学骑车

广济中心小学101班小记者 吴乐涵(证号07335)

前几天,我在小区里看见好朋友元元在骑二轮自行车。我告诉妈妈我也想学。周末,妈妈把我自行车后面的两个小轮子拆了下来,开始教我骑车。

一坐上车,我就感到车子摇摇晃晃的,好像要摔倒。妈妈说:“不要怕,有妈妈在后面扶着呢!但你要把握好方向,眼睛往前看,脚要用力蹬,胆子要大。”照着妈妈说的方法,我开始骑起来。到了一个下坡的地方,我又害怕了。妈妈说:“下坡也不难的,脚都不用用力,只要把车头方向保持好就可以了。”听着妈妈为我加油,我终于闯过了这一关。

我就这样绕了小区骑了好几圈,累得我上气不接下气。我有点学会骑车了,但还是不能完全独立。学骑车不容易,我要努力多练习,尽快学会它。

## 第一次学做早餐

镇明中心小学401班小记者 俞泽雷(证号01491)

早上醒来,我就听到了一个“晴天霹雳”的消息,妈妈让我自己做早餐。要知道,因为我以前被火烫伤过,所以就再也不敢碰火了。听到这个消息,我冒了一身冷汗,硬着头皮接下了军令状。

今天要学的是煮馄饨和煎培根。妈妈先教我如何开煤气和油烟机,学会了以后,就靠我自己了。我按照说明书,先在锅里倒了水,等水沸腾以后,放入馄饨,再加入水。静等三分钟后,我看到馄饨们在锅里上下翻腾,好像在告诉我:“可以把我们捞出锅啦!”我迫不及待地吧馄饨盛到碗里咬了一口,好烫,咦?肉的颜色怎么还是鲜红的?原来时间不够啊,说明书里要求煮五分钟的,真是心急吃不了熟馄饨啊!又过了几分钟,馄饨们终于浮到了水面上。我的馄饨终于煮熟了。

经历了一波三折的煮馄饨,我开始煎培根了。我把两条培根放入锅里,然后把培根汁压平,翻个面继续压。就这样一翻一压,过了两分钟,美味的培根顺利出锅了。

经过一翻忙碌,我终于坐在了餐桌边,品尝自己的劳动成果。第一次觉得早餐这么好吃,这么美味!

指导老师 杨蓓蓓

## 独自在家

宁波市实验小学404班小记者  
楼思琦(证号01368)

外面电光闪闪,雷声隆隆,下着倾盆大雨,豆大般的雨点打在窗户上,打在雨棚上,时不时发出“咚咚”的响声,而我的心也像这雨声,“咚咚”地跳着,非常害怕。因为今天我独自在家。

独自在家,天色渐暗,乌云密布,狂风张牙舞爪地吹打着树枝,大树被狂风吹得东倒西歪、摇摇欲坠,随之而来的闪电、雷鸣,让这个世界更加可怕。这时,从隔壁传来了婴儿的哭啼声,估计是被雷声吓到了吧。可我家安静得有些不太寻常,只有我打鼓似的心跳和紧张的呼吸声。我蜷缩在被窝中,颤抖着瘦小的身子,脑海中出现了不少可怕的画面,真是越想越害怕,差点哭出了声儿。我心想,亲爱的爸爸妈妈,你们快点回来吧!说曹操曹操到,果然,我听见了脚步声,妈妈真的回来了。我就像看到救命稻草一般扑了过去。妈妈摸着我的头说:“别自己吓自己,书上说真正的恐惧来自内心。”

是呀!我以后一定要勇敢些。

指导老师 陈敏

成长日记

## 快乐的游泳

江东外国语实验小学103班小记者 张睿涛(证号02867)

炎炎夏日,游泳是我最喜爱的运动。

学游泳是快乐的。还记得那天,我刚下水时全靠救生圈帮忙。突然,救生圈泄了气,还好出现了一位好心的小姐姐,她耐心地手把手教我。我决心要学会游泳!开始潜水了,但是可恶的水花总是调皮地钻到我的眼睛里,跑向我的嘴巴里。小姐姐告诉我,在水里得学会憋气,这样就喝不到水了。30秒,一分钟,1分30秒……最终我学会了憋气,还想出了解决水花钻进眼睛里的办法——泳镜。在小姐姐的教导下,我一边用手划水用脚踩水,一边在水下憋气,慢慢地我可以浮在水面上了。经过一段时间的练习,我终于体会到了小鱼儿在水里游来游去的快乐,凉凉的,自由自在的,棒极了!

功夫不负有心人,通过多次的努力和坚持,我学会了蛙泳、自由泳,还有更多的游泳姿势等着我去学习呢。

指导老师 屠洁

## 第一次独自睡觉

江北中心小学103班小记者 王毅晨(证号02417)

今天晚上是我第一次独自睡觉,说实话,我既兴奋又害怕。

晚上,在爸爸妈妈的催促下,我进了自己的房间,躺在床上翻来覆去怎么也睡不着。房间里一片漆黑,安静极了,风把窗帘吹得飘来飘去,好像老有影子在晃。我的心直跳,真想喊奶奶。这时我想起了老师家访时自己对她许下的承诺,要是暑假里做不到,就不能评暑假积极分子了。对,我要做一个勇敢的小男孩!我不断地鼓励自己,渐渐地,我睡着了。

清晨,当一缕晨光把我从梦中叫醒,我知道自己做到了,相信以后我会变得更勇敢。

指导老师 洪纯芳

## 坦克私人“定制”

江东第二实验小学203班小记者 胡睿涵(证号15381)

我一直盼望着有一辆属于我亲自“制造”的坦克车,今天在超市里我终于如愿得到了这个机会。它是由一堆细小零件组成的一个半成品,要想让它变成一辆坦克车需要再自己动手组装,所以说这是一辆私人定制的坦克。

一到家,我就迫不及待地拆开包装,小心翼翼地拼装起来。这堆用塑料制作的小零件比指甲盖还小,上面有一个个小包包。我一边看着说明书,一边照着样子拼装起来。为了找到其中一个对得上的零件,真像大海捞针一样。经过下午近二个小时的努力,一辆威武的坦克车从我手中成功制造出来了,看着它那雄纠纠、气昂昂的样子,我心里别提多美了。

虽然拼装的过程很辛苦,但我体会到了动手动脑的乐趣。

指导老师 罗贯虹

生活百味

## “冰冰凉”的后果

江东中心小学中山校区102班小记者  
夏一鸣(证号00612)

昨天晚上,我和爸爸妈妈、外公外婆加上小妹妹一起去吃火锅。

海底捞火锅的叔叔非常热情,我吃了好多东西,看了表演,觉得很开心。回到家后,我口渴,马上打开冰箱,拿了一杯酸奶。妈妈说:“你晚点喝,酸奶太冰了。”可我没听妈妈的话,咕嘟咕嘟一口气喝了下去,凉凉的,太解渴了!过了一会儿,我的肚子就痛了。睡觉的时候,肚子越来越痛,我不得不一趟又一趟地上厕所。这一晚上真的非常痛苦!一大早,外公外婆带我去了医院,医生说我得急性肠胃炎,肯定是吃了不干净或者太凉的东西生病了。

哎,以后我一定会听妈妈的话,再也不乱吃东西了。

指导老师 梁雪盛

## 痛苦的感冒

江东中心小学中山校区301班小记者  
胡晨煊(证号00558)

那个星期四,我没去上学,因为我感冒发烧了。

感冒病菌围着我团团转,让我早上醒来无精打采、手脚无力,中午吃饭的时候还有点想吐的感觉。一直到下午,烧才退下来。退下来后我的体力连忙充沛起来,心里也很高兴。突然,我的肚子开始“打铃”了,原来是中午饭没吃饱啊。我连忙大吃一顿。

这次感冒让我知道生病是一件多么痛苦的事,以后我一定要坚持锻炼,不挑食,抵挡病菌的攻击。

指导老师 王珏玲



▲香蕊

海曙中心小学501班小记者  
余川唐(证号01554)

►杂技表演

江东第二实验小学小记者  
卢逸(证号15150)  
指导老师 徐颖



人物写真

## 我的妈妈

戎徐小学203班小记者 俞妍希(证号02927)

我的妈妈是一个非常了不起的人。

有一次,我去妈妈单位看她,还在走廊上就听见了妈妈的笑声,她正在上课呢!我从窗台上偷偷地看她,只见她正手舞足蹈、神采飞扬地教哥哥姐姐说英语。妈妈的英语说得可棒了,跟CD里一模一样。哥哥姐姐都跟着妈妈一会儿朗读,一会儿表演,学得可开心了!我要为我的大嗓门妈妈点个赞!

别看妈妈这么牛,其实她也很胆小!有一次,妈妈和我一起坐摩天轮。刚坐上摩天轮,妈妈就直嚷嚷:“快放我下去!快放我下去!”上升到最高处的时候,妈妈大叫:“来人啊!救命啊!”下来以后,她的双腿还在不停地发抖呢!

这就是我那了不起、有时牛气十足但有时也胆小怕事的妈妈。我爱她,她也爱我!

指导老师 张红晖

动物故事

## 放飞白头翁

江东中心小学华光校区201班小记者  
陈社霖(证号00900)

夏天的清晨总是来得特别早,当大地仍笼罩在银灰色轻纱中的时候,我们华光城小区树林中,一场热闹的“音乐会”已拉开帷幕。“唧唧唧,啾啾啾……”鸟儿的欢唱打破了黎明的宁静。

我吃过早饭,正坐在书桌前写作业,忽然外公过来对我说:“有只白头翁不知怎么飞进了家里的洗衣房,现在飞不出来了,你去想办法救救它吧。”我一听,急匆匆地赶到院子里,果然看见洗衣房里有一只白头翁正在乱飞乱撞,却又四处碰壁。我立即毫不犹豫地打开洗衣房内所有的门窗,白头翁一展翅膀飞到了院子里,重获自由。

外公告诉我,白头翁性情活泼,胆特别大,有时会大摇大摆地在院子里觅食,吃蔬菜上的蚜虫,即使有人靠近也不会害怕。我想:人类和鸟类本来就是好朋友,大家和谐相处,生活才会更加美好。

指导老师 陈幼波

异想天开

## 多功能书包

孙文英小学203班小记者 张力淳(证号01950)

“我宣布,张力淳科学家发明了第一个多功能书包。”“耶!”下面一片欢呼。

这个多功能书包可不简单,有很高的科技含量。你瞧,书包上上了一个特殊的小布,只要淋到雨它就能举起一把雨伞。这个书包是专门给小马虎做的,这样小马虎在雨天就不会被淋成“落汤鸡”了。这个书包还装了小闹钟,早上你迷迷糊糊睡在梦中它会叫你“get up”!这个书包还是按摩书包。只要你躺在书包上,它就会给你按摩,背着这个书包时也会给你按摩。说到这里,我自己也很敬佩自己、欣赏自己呢!

亲爱的小朋友,你是不是也和我一样想出了好点子呢?要和我分享哦!

看世界

## 乡村景色

镇明中心小学402班小记者 施维川(证号02170)

那一天,我和妈妈爸爸一同来到了爷爷奶奶家。

我们来到菜地,我看到很多人在干活,不时还有狗在一条条田埂上走来走去。几阵微风吹过,让人十分凉爽。村子里的房子有高低,最高的有三层。村子里的道路也有几只鸡在走来走去。我还看到了一个有趣的画面:一只鸡啄了一下狗,狗便去追,结果被狗咬了一口,鸡痛苦地叫着。我极目远眺,看到了一片翠绿茂密的竹林,看到了漫山遍野的茶树,还看到了几座房屋在山中若隐若现。

我们又来到山上浇菜、除草。我低头一看,看到了五颜六色的东西,原来是花呀!有红的,有黄的,有白的,有蓝的……真是五彩缤纷。几条小溪在山中蜿蜒盘旋,溪水欢快地流着,不时还有几只蜜蜂在金黄的油菜花里采着蜜,蝴蝶在旁边飞舞。

乡村的景色真美呀!